
Ata da 33ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Sob a Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite presidente, 

vereadores e vereadoras, publico presente e funcionários da Casa, eu quero 

aqui deixar meus votos de felicitações e parabéns ao nosso presidente que 

esteve de  aniversário sábado, parabéns, ontem também foi o dia do 

servidor público quero parabenizar a todos os servidores e também 

parabenizar o  executivo pelo belo trabalho que tem feito na Rodovia da 

Soja, eu só escutava falar que tinha ficado  muito bom e tive o prazer  de 

poder transitar nela na ultima quinta feira e conferir realmente um belo 

trabalho, estive no Assentamento Ena, fiz mas visitas pra ver a realidade do 

assentamento estive com o  companheiro Vieira, quero também parabeniza-

lo pela ações que tem tomado perante o assentamento e que você nobre 

companheiro continue nesta empolgação, com vontade de ajudar a 

população que lá reside, meus parabéns, são pequenas atitudes mas com 

grandes resultados com certeza, que irá favorecer muita gente, você não 

tem pensado só ao seu redor mas sim a todos de lá, estou falando da rádio 

comunitária que está instalada lá a qual também pude participar dando uma 

pequena palavra, porém a audiência lá é muito boa a radio Pioneira, então a 

população de lá sente muito lisonjeada pelo belíssimo trabalho não só pela 

rádio mas por tudo que você tem lutado e batalhado, quero também 

anunciar aqui que surge um novo partido no município de Feliz Natal que é 

o PROS - Partido Republicano da Ordem Social, do qual eu e o vereador 

André fazemos parte, temos a honra de traze-lo e fundá-lo no município, 

recém criado o partido já tem a sétima bancada da câmara dos deputados a 



nível nacional,  em Mato Grosso o partido já soma mais de cento e sessenta 

e oito vereadores, quatorze prefeitos e onze vice prefeitos, em numero de 

vereadores é o sendo maior partido de Mato Grosso, em seguida o vereador 

leu um pronunciamento do partido, e continuou sua fala, o motivo pelo 

qual nós saímos, vou falar por mim, ter saído do PR no qual ele não tem 

nos dado respaldo não temos base e toda vez que vamos em Cuiabá, para 

começar pelo atendimento e recepção, é um partido forte que tem senador e 

vários deputados, mas não é por causa do partido e sim pelas  pessoas que 

são de difícil acesso, o PROS hoje vem nos dar essa liberdade para que eu 

possa chegar no deputado, pelo menos por enquanto, com dez dias de 

filiação já nos proporcionará uma emenda para o município em tono de 

quinhentos mil a um milhão, estamos esperando só o presidente regional 

que é o deputado Valtenir Pereira ele também estará visitando a cidade de 

Feliz Natal onde será designada a emenda  no qual ele incumbiu eu e o 

vereador André de providenciar uma  Audiência Pública ou ele vai chegar e 

vai destinar a emenda para determinado fim então é isso quero deixar aqui 

a minha indignação quanto ao PR e dizer que estou de braços abertos  peço 

para que somemos junto ao executivo  enfim somos uma bancada livre mas 

queremos o melhor para o município, não estamos saindo para fazer 

oposição nem situação, estamos para buscar o melhor para o município e 

para a população. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa 

noite senhor presidente nobres companheiros vereadores e vereadoras, 

publico presente, funcionários desta Casa, sejam todos bem vindos, quero 

parabenizar o nosso presidente pelo seu aniversário que ocorreu sábado, 

não pude estar presente eu estava ministrando um curso de batismo na 

igreja sábado a noite, nesta tribuna eu quero agradecer a atitude do 

Cleverson, quem fica batendo na mesma tecla o resultado é morrer 

afogado, estivemos no gabinete do deputado do PR, até o prefeito e ele 

ficou lá enrolando e tinha mais gente na frente, ele não tem boa vontade  de 

tender o povo,  então se você abraçar uma causa que não está dando certo, 

Feliz Natal não pode esperar, a vida continua, parabéns para você e o 

André, tem que buscar novos horizontes, já tem uma proposta de 

quinhentos mil, se você estivesse espetando ele, a tal fidelidade partidária, 

você vai morrer esperando ele meu amigo, quantos já morreram ficando só 

em um partido, se a pessoa mudou é porque o seu partido não está dando 

respaldo para ele trabalhar em prol do povo, é muito digna a atitude de 

vocês e eu sou PDT, que tem um futuro candidato a governador do estado, 

se não me arrumar nada também estou nessa, o povo cobra da gente  o que 

você vai falar, eu como vereador quatro anos eu não trouxe uma emenda 

para a educação, não consegui ajudar meu prefeito, o meu partido não me 

ajudou, está na  hora de pegar a malinha e sair, parabéns pela atitude de 

vocês. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite a 

todos, sejam bem vindos, presidente quero aproveitar a  tribuna livre e 



aproveitar para dar os parabéns ao nosso presidente que tenha muitos e 

muitos anos de vida, quero parabenizar os vereadores que não tiveram 

outra alternativa a não ser trocar de partido, não é uma coisa muito boa para 

nós políticos mas para conseguir fazer alguma coisa para atingir aquilo que 

a gente sonha, que a gente promete, quando nos candidatamos nós temos 

um projeto de vida para oferecer aos eleitores e muitas vezes a gente dá 

com os burros na’ água, então acredito que isso não deveria ser a politica 

que constrói um país mas sim uma politica mais seria onde o politico tenha 

mais seriedade onde a corrupção não impere tanto e onde o voto não tenha 

esse peso enorme que ele tem porque infelizmente as cidades de municípios 

pequenos padecem por falta de grandes números de voto, também gostaria 

de  registrar aqui a minha preocupação onde se cogita sobre os editores não 

podem escrever qualquer coisa, eu acredito que fere a democracia e fere 

principalmente a liberdade de expressão, só dando um exemplo, se um 

escritor fala sobre a vida do Fernandinho Beira Mar ele periga ser  taxado e  

proibido de publicar seu livro, eu acredito que o Brasil está indo por um 

caminho muito escuro, daqui a pouco essa proibição pequena e sorrateira  

proibirá o jornalista de falar o que pensa, proibido de investigar, então isso 

é muito perigoso porque se a pessoa tem boas ações ele  não vai ter medo 

que se publique um livro sobre a vida dele, é muito preocupante a situação 

em nosso país e a gente vê que tem o aval do PT, essa é a minha 

preocupação, daqui a pouco a câmara cala-se a liberdade de expressão para 

e nós caímos num regime escuro onde a gente não sabe onde vai dar. Com 

a palavra  o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retorno para lembrar o meu 

boa nloite ao diretor mauro nosso companheiro, eu estive no Assentamento 

Ena e esqueci de  mencionar sobre a escola,  excelente, linda, eu me 

apaixonei pela escola que está bem cuidada, enorme, eu fiquei 

impressionado com a escola, tinha um outro pensamento no qual 

acompanhei os trabalhos e tive que ficar até a hora do almoço, merenda  

excelente, não estou dizendo que aqui é ruim professor,  estou falando pelo 

deslocamento, lá está cem por cento, parabéns a diretora e as 

coordenadoras e aqui do município também, parabéns pelo trabalho que 

vem desenvolvendo  a todos os diretores e coordenadores de escola. Com a 

palavra o presidente Delcio Weber, por falar em televisão, ontem quem 

assistiu o jornal viu, aconteceu no estado se São Paulo, que eu acho que o 

governo deveria adotar uma postura mais séria de meter a  borracha nesse 

povo mesmo, vocês viram o pessoal arrombava os caminhões, parava os 

caminhões na rua e o motorista tinha que sair correndo senão ia sofrer 

retaliação, eles quebravam tudo, colocava fogo no caminhão, eles não 

pensam que ali por trás daquele motorista tem uma família que ele  precisa 

trabalhar para ganhar seu dinheiro o seu sustento, então acho que o  

governo tinha que pegar firme naquele pessoal, ontem era segunda feira dia 

de trabalho, se aquele povo fosse trabalhador não estariam na rua fazendo 



baderna, é uma cambada de vagabundos, com o perdão da palavra, mas 

acho que teria que endurecer mais  porque senão daqui a pouco nós não 

vamos poder nem sair na rua mais, nós aqui não porque é uma cidade 

pequena e tranquila, mas as pessoas que moram em São Paulo, Rio de 

Janeiro e cidades maiores está difícil de viver, está certo que foi um 

protesto porque um policial matou por acidente segundo ele, um 

adolescente, mas eu acho que deveria cobrar dos policiais e não atingir 

outras pessoas que não tem nada haver com a história, infelizmente é o que 

está  acontecendo no Brasil, também quero falar sobre a  audiência publica 

que tivemos na semana passada, o assessor do senador Pedro Taques esteve 

aqui destinando uma emenda de quinhentos mil reais para a educação então 

foi feito a ata esta sendo enviados os documentos pedidos a Brasília para 

que de destine este dinheiro para a educação das crianças das escolas de 

Feliz Natal. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

palavra, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o 

quorum presente, informando a mesma que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 048/2013, Autoriza o Poder Executivo a contratar 

financiamento junto ao banco do Brasil S.A, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 048/2013 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na sequência 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para pedir a 

Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 048/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, vou esclarecer 

um pouco sobre o projeto o qual vem revogando a Lei Municipal 

403/2013essa Casa tinha aprovado um financiamento de um milhão e  meio 

para melhorias no posto fiscal, construção de balanças, melhorias na 

internet, o que fosse de melhorias parava população, aquisição de carros 

novos para fiscalização, está mudando apenas a instituição financeira a qual 

antes era pelo BNDS está sendo feito junto ao Banco do Brasil. Coloco em 

única votação o Projeto de Lei Municipal nº 048/2013, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Complementar nº 007/2013, Altera os anexos V, VII da Lei 

Complementar nº 026/2013, reduzindo a carga horária de trabalho semanal 

dos cargos de Fisioterapeuta e Assistente Social, e dá outras providências. 

Em seguida o presidente despacha para o Projeto de Lei Complementar nº 

007/2013 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 



Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

040/2013, Institui a Planta Genérica do município de Feliz Natal, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei Municipal nº 040/2013, sendo que no momento ninguém fez 

uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 

040/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 045/2013, Autoriza a 

abertura de crédito adicional suplementar, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 045/2013 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 046/2013, 

Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Trabalho, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal 

nº 046/2013 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

047/2013, Autoriza o Poder Executivo Municipal receber em Doação da 

Empresa Colonizadora Debastiani Ltda o imóvel denominado Quadra R-

07, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto 

de Lei Municipal nº 047/2013 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças 

e Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Moção de 

Aplauso nº 009/2013, em favor  do Senhor José Antonio Dubiella, Prefeito 

Municipal, por melhorias na saúde, pelo cascalhamento na Rodovia da 

Soja, pela implantação do Sistema Positivo de Ensino. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Moção de Aplauso nº 009/2013, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, 

quero dizer que sou a favor da Moção de Aplauso, mas gostaria de fazer 

uma ressalva presidente, não seria de bom tom e adequado nós olharmos o 

passado e ver quem ajudou que esta rodovia da soja ficasse nessa 

qualidade, não estou pedindo aqui que colocasse todos os produtores na 

moção, mas que se usasse um produtor para receber em nome de todos, até 

porque esta rodovia não é usada somente por produtores rurais e no inicio 

quando nós nos reunimos para conserva-la nosso prefeito firmou 

compromisso que o setor madeireiro também iria ajudar e no entanto até 

agora ficou só para os produtores rurais, então a minha indignação, nada 

contar os produtores rurais ter trabalhado se esforçado, é o trabalho dele, 

quando a pessoa coloca seu nome a disposição para disputar cargo publico 

é assim mesmo, mas me indigna, poderia ter lembrado ao menos um 

produtor para receber a moção de aplauso em nome de todos, fica aqui o 

meu questionamento penso que as pessoas que constroem um lugar tem que 

ser lembrado, mas lembrar de todos, essa é a minha opinião. Com a 

palavrar o vereador Joaquim Faria de Souza, sobre a moção o nobre 

companheiro Carlão tem razão de lembrar daquelas pessoas que foram 

parceiras, nisso você tem  razão e o senhor sendo vereador no ano que vem  



o senhor vai continuar nesta parceria nada mais justo que o senhor que 

procurou aquelas pessoas, convidou para formar esta parceria e o nosso 

prefeito cedeu a boa vontade, e não disse eu não quero a ajuda deles, isso 

não existe, aceitou de braços abertos a parceria e está lá o resultado, então o 

senhor uma pessoas digna para representar eles e o ano que vem está aí a 

gente pode fazer uma moção de aplauso e esta Casa está de braços abertos 

para agradecer essas pessoas que ajudaram se nós estamos hoje aqui 

agradecendo o prefeito é pelo empenho e boa vontade que ele teve de 

receber o apoio deles e de fazer tudo o que vocês viram como ele pegou a  

situação do maquinário, correu atrás de reformar os treze motores que 

estavam fundidos e dividiu o maquinário, aquelas máquinas que não 

podiam andar, está aqui o companheiro mecânico que sabe, então teve que 

fazer um socorro rápido para poder dividir o maquinário entre a ST que é 

aquela rodovia e as duas aqui principais, a gente está dando esse mérito a 

esse trabalho que foi feito rápido, a sua opinião é válida eu concordo 

contigo, ache um responsável pelos produtores de soja em forma de 

agradecer pela boa vontade que eles tiveram e eu espero que no ano que 

vem nós possamos fazer parceria de novo para ajudar o município pois esta 

parceria é bem vinda. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, boa noite senhor presidente e demais vereadores, publico e 

funcionários da Casa, pessoal do Mais FN, interessante vereador Joaquim, 

vossa excelência citar que deixemos esta Moção de Aplauso para o ano que 

vem, interessante, gostaria de parabenizar o vereador Carlão por ter 

lembrado dos produtores, haja visto que não mediram esforços para 

contribuir para que a Rodovia da Soja estivesse ao ponto que está hoje e 

falo mais vereador, acho justo que não seja um representando todos, e sim, 

que  todos que  contribuíram pois uma parceria desta dentro do município 

só mostra que a nossa comunidade quer contribuir para o desenvolvimento 

do nosso município, não podemos pensar em achar uma pessoa que tenha 

capacidade e competência pois quando fomos pedir ajuda, eles estavam de 

braços abertos para ajudar, lembro também que além dos produtores existe 

os funcionários da secretaria de obras, esses que tiveram suas horas extras 

cortadas a cinquenta por cento, esses que tiveram sábado, domingo e 

feriado trabalhando e pousando fora de sua casa para que a Rodovia do 

Soja chegasse ao ponto que está, então a Moção de Aplaudo para o 

prefeito, a gente tem que parabenizar, merece, a nossa comunidade pessoas 

que fizeram o que viesse acontecer no  município, então se nós virarmos as 

costas nesse momento e dermos somente a Moção de Aplauso para o 

prefeito, no ano que vem nós não vamos ter parceiros não, vamos ser bem 

justos, porque para termos  vereador Carlão junto com outro grupo acredito 

que até o prefeito teve junto saiu nas propriedades conversando com os 

produtores e buscando esse apoio e uma Moção de Aplauso, como vai ser 

bem vinda para o prefeito para eles engrandeceria muito, haja visto que 



esses dias atrás nós tivemos a presença deles em massa aqui para a votação 

daquele  projeto, sobre os insumos, e foi falado para eles  que alguém teria 

que se sacrificar, palavra saída da tribuna pra esses cidadãos, então aprovo 

a moção ao prefeito mas gostaria que fosse colocado funcionários da 

secretaria de obras e os produtores, não só um Carlão, vamos ser justos pois 

nós não pedimos para um pedimos para todos, e todos  contribuíram, no 

setor madeireiro teve gente  que apoiou também então a Rodovia do Soja 

teve trabalho da comunidade de Feliz Natal, não foi só o  executivo, então 

vamos reconhecer cada um desses cidadãos, muito obrigado. Com a 

palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente, 

vereadores todo o publico presente, também as funcionárias dessa Casa que 

estão todos os dias aqui nos prestigiando, eu gostaria de dar minha opinião 

sobre esta Moção de Aplauso, sobre dois aspectos, primeiro sobre a 

Rodovia da Soja que eu aplaudo o prefeito pela ação que ele tem feito, 

realmente a estrada está um tapete, aplaudo os  fazendeiros e agricultores 

que ajudaram, penso também que o nome deles deve ser lembrado, a 

respeito da saúde e da educação, penso que nós deveríamos esperar mais 

um pouco, porque ao mesmo tempo que tem pessoas dizendo que 

melhorou, nós temos muitas pessoas dizendo que piorou, se nós fossemos 

citar aqui alguns aspectos levaria um bom tempo, pela implantação do 

Sistema Positivo de Ensino foi uma inovação no município, algo inédito 

mas penso que nós deveríamos esperar a conclusão do ano letivo, ver  este 

trabalho, ver o que realmente aconteceu de bom na educação, se o nosso  

IDEB vai melhorar, ouvir também os professores e alunos o que eles 

pensam porque nós temos muita mídia encima do sistema porque é uma 

inovação, um grande investimento e ao contrario do que alguns pensam, 

que nós somos contra o Sistema Positivo teve até falácias a respeito de 

professor não querer  trabalhar com sistema que é mais difícil, muito pelo 

contrário, toda mudança trava um pouco nosso sistema de trabalho, se 

muda o prefeito de uma cidade até a gente se encaixar nessa nova politica 

leva um tempo e assim não foi diferente na implantação do Sistema 

Positivo na escola e  ouvimos até críticas, levamos nome de mafiosos por 

querer tirar o Sistema Positivo da educação, o que nos deixou bastante 

ofendidos o que se questionou naquele momento foi a respeito do 

investimento que estava sendo feito no sistema de ensino e a falta que este 

dinheiro estava fazendo em outras  coisas na educação, principalmente na 

parte cultural onde valor abaixo de dois mil reais nos é negado por não ter 

recurso, tudo o que pedimos, a maioria, não é palavra do prefeito mas a 

secretaria de educação diz “segure que não tem recurso” então o 

questionamento foi esse, sistema foi uma  inovação, não podemos que ele é 

bom ou ruim  porque ainda está cedo, então eu penso que esta Moção de 

Aplauso nesse momento caberia apenas, pelo belíssimo trabalho feito na 

Rodovia da Soja lembrando todos os participantes que fizeram parte dessa 



melhoria. Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, boa noite a todos 

agradeço pela participação, temos hoje um representante da educação 

assistindo a sessão e ele nada mais onde que ninguém sabe que a educação 

de Feliz Natal teve uma das piores notas da educação nacional no ano 

passado, uma forma  inovadora do nosso gestor executivo achar que seria 

uma forma de resgatar os  alunos que estavam na lista dos piores do Estado 

seria a implantação do método  Positivo então nada mais justo, que nós, 

como os senhores tem acompanhado, minha  amiga nobre vereadora, sabe 

que o ensino Positivo é um dos melhores do país, é uma  conquista que nós 

temos com o dinheiro publico, então temos que incentivar para que ele não 

saia do currículo escolar, parabenizo todos os professores que estão se 

dedicando a esse novo método de ensino. A respeito do cascalhamento da 

Rodovia da Soja que teve a participação dos fazendeiros, com certeza o 

município não faria nada sozinho, pelo motivo que o  executivo pegou uma 

prefeitura com arrecadação baixa e hoje estamos fazendo levantamento 

para que no ano que vem se arrecade mais, com uma receita está horrível 

que em dois mil e cinco era um valor e hoje caiu muito então estamos 

fazendo uma recuperação e para isso sim foi chamado os fazendeiros para 

ajudar, porque nós tínhamos o maquinário do Estado, do Ibama e nós não 

tínhamos combustível porque a prefeitura não tinha de onde tirar esse 

combustível, então eles entraram sim com a parceria com a  prefeitura com 

o combustível para fazer as rodovias em beneficio a eles mesmo, os 

madeireiros não ajudaram porque teve o Ibama e o  exercito acampado aqui 

o ano inteiro e os madeireiros não trabalharam, então nada mais justo do 

que os  fazendeiros ajudarem o prefeito cascalhar a estrada que vai servir 

para eles pelo menos como disse o meu amigo na estrada onde eles estavam 

arrumando em pleno domingo que é uma estrada para quinze anos, não é só 

para quatro que é o mandato do prefeito, então eu parabenizo sim, a saúde 

que hoje não tem fila mais, o que tem fila em Feliz Natal é na  ginecologia 

e ortopedia, por não ter médico no Estado não é Feliz Natal é Estado, 

vamos levar para Cuiabá e Sorriso, então nada mais justo sim que nós 

vereadores darmos essa Moção de Aplauso ao prefeito municipal. Com a 

palavra o presidente Delcio Weber, essa Moção de Aplauso deve constar 

três benfeitorias feita pelo executivo ou por qualquer outra pessoa que 

receba esta  moção então, inúmeras foram feitas e foram colocadas as três 

aqui, e todos podem ver que foram feitas muitas coisas, o que me entristece 

é saber que no ano passado foi devolvido da educação vinte e um mil  

quinhentos e noventa e seis mil reais com cinquenta e seis centavos, 

infelizmente, foi devolvido este ano mas é referente ao ano passado, então 

o Sistema Positivo funciona porque o executivo e o secretário de educação 

estão empenhados nesta causa a gente sabe que tem pessoas que não 

querem mas vai ter que funcionar é um sistema de primeiro mundo e nós 

não podemos continuar com nosso Ideb abaixo do normal, inclusive na  



Escola Princesa Isabel ano passado era, então temos que dar uma Moção de 

Aplauso para o prefeito pelas benfeitorias já feitas até agora, tem muitas 

ainda podem ser dadas, mas estas foram as escolhidas que melhor se 

adequou. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, o ano 

passado a Escola Princesa Isabel foi alvo de críticas de reportagens, alunos 

entrevistados na rua a  respeito do baixo Ideb, onde para alguns que não 

conhecem a fundo a educação como acontece esse processo, acha que é a 

falta de qualificação dos professores, ou professores não empenhados, ou 

livros didáticos que não são bons livros para a educação, gostaria que os 

nobres vereadores quando tivessem um tempinho, dessem  uma olhada na 

biblioteca da escola e fizesse um comparativo dos livros didáticos e volto a 

frisar aqui, não sou contra o Sistema Positivo, só que quem vai  trabalhar 

essas apostilas com os alunos são os professores, pessoas que não foram 

sequer consultadas, ficamos sabendo da implantação do sistema no ano da  

gestão do prefeito, mas eu penso que é uma categoria que tem força, que 

trabalha que se empenha, então nada mais justo presidente Delcio Weber, 

de ter uma conversa, ter uma opinião deles, o que foi questionado foi a 

respeito do recurso, se voltou vinte e um mil, vocês podem ter certeza que 

o ano passado foi investido muito dinheiro na educação, na cultura e no 

esporte que está  totalmente parado este ano, não houve Jofen ano passado 

mas foi cumprido o calendário esportivo, então sempre que se fala em 

alguma coisa tem que relembrar o passado, vamos esquecer o passado, não 

tem como esquecer o passado, porque vocês fazem questão de lembrar o 

tempo todo de uma certa incompetência de algumas pessoas que estavam 

na gestão, a respeito do Ideb da Escola Princesa Isabel, vale lembrar que 

não é o livro didático que fez a diferença ali, são vários pontos analisados, 

entre eles nota de alunos, desistência, abandono, repetência, Princesa Isabel 

atende a modalidade Eja onde todos os anos não é por empenho dos 

professores, dos diretores, da secretaria de educação, antes de chegar no 

fim do primeiro bimestre estamos a quase cinquenta por cento de 

desistência, eu estou trabalhando na Eja eu entro em pânico porque nós nos 

empenhamos, mas a desistência desses alunos faz o Ideb da escola cair a 

pouca participação de alguns familiares, certo dia citei aqui a desestrutura 

familiar e o quanto isso reflete na  escola, algumas  pessoas não gostaram 

do que eu falei, mas quando a gente fala isso, é filhos que não tem pai, não 

tem mãe, filhos largados, que moram na casa Lar, mas a questão de ter a 

família acompanhando o progresso na escola, tendo um equilíbrio 

psicológico para poder estar aprendendo, porque graças a Deus que hoje 

estou na sala de aula e posso falar com autoridade de algumas questões que 

eu vivencio na sala de aula, talvez falte empenho de alguns professores 

para melhorar o Ideb da escola, mas são vários pontos que tem que ser 

levados em consideração, e como o presidente colocou não com essas 

palavras, mas querendo ou não o Sistema  Positivo vai continuar, pois que 



continue, mas que aumente a verba do Fundeb, um valor a mais para a 

educação para que a gente possa fazer umas ações o que acontece nesse 

Ideb baixo também é a falta de investimento em capacitação, se a gestão 

anterior não investiu o suficiente então vamos investir mais, lutar para 

diminuir a carga horária dos professores que hoje a  situação de Feliz Natal 

não é viável, assim como foi pedido para reduzir a carga  da fisioterapeuta 

e da assistente social que já é uma Lei Federal quem sabe futuramente os 

professores também tenham esta carga reduzida, para que eles tenham um 

pouco mais de descanso mental porque é fácil criticar o trabalho de um 

profissional porque você não está lá você não presencia o que nós 

presenciamos ou até pelo que aquelas crianças passam e não tem como nós 

irmos na escola e olhar todos eles como se fossem iguais, cada um com 

suas dificuldades e especificidades e não é simplesmente a implantação do 

Sistema Positivo que vai salvar a nossa escola ou a educação do município 

de Feliz Natal, isso engloba muitas coisas, então eu peço que vocês tenham 

um olhar mais sensível  para esta parte da educação e não gostaria de ser 

tachada criticada, parece-me que eu estou levantando a bandeira “diga não  

a apostila positivo” pelo contrário, eu gosto da apostila os exercícios são 

bastante complexos ela traz pouca atividade nós sempre precisamos do 

apoio do livro didático inclusive muitas atividades da apostila nós 

encontramos iguais, com mesmo conteúdo mesma figura no  livro didático, 

isso quer dizer que o livro didático também é muito bom, então o Governo 

Federal e o FNDE faz um investimento muito grande e envia os livros 

gratuitamente, mas que continue tenso apostila Positivo, mas vamos pensar 

aqui na câmara de vereadores, votar um projeto de lei, saia dinheiro de 

onde sair mas que se invista mais na educação mas principalmente que se 

invista mais na parte cultural que está estacionada, se já era estacionada 

antes agora eu posso afirmar para vocês piorou. Com a palavra o presidente 

Delcio Weber, para finalizar vereadora então fica a pergunta, se foi 

investido tanto em educação ano passado porque o nosso Ideb sempre foi 

baixo? Tem coisas que não dá para entender. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, então retornando a tribuna a Moção de 

Aplauso, o assunto que nós vemos a tratar discuti e aprovar, em nenhum 

momento foi citado que não era para se dar essa moção, a gente apenas 

pediu para que  fosse reconhecido os demais parceiros, que nós vamos 

precisar no decorrer  desses quatro anos,  pessoal da secretaria de obras é 

´pago para isso é,  mas se eles cumprirem a carga horária que o estatuto 

pede, as estradas do nosso município não vai ficar boa como está, se nós 

não conseguíssemos setenta e dois mil litros de óleo, não é vereador 

Carlão? Para auxiliar também não teríamos, porque se os vereadores 

buscarem no TCU no dia primeiro de janeiro até o mês oito está declarado 

lá nós  gastamos, pagamos para a Petrorio quatrocentos, não vou chegar em 

números exatos, isso é se os vereadores quiserem eu passo, quatrocentos e 



quarenta e oito mil cento e sessenta e três reais, em oito meses sendo que 

temos junto setenta e dois mil litros de óleo diesel para a Rodovia do Soja, 

então a Moção de Aplauso para o prefeito ela é bem vinda, a gente só 

gostaria que fosse lembrado os produtores e dos funcionários, haja visto 

que nosso município só vai trabalhar em parcerias como a vossa  

excelência e a administração sempre prega, vamos nos unir e avançar  

junto, esse é o slogan, mas como vamos avançar junto se nós estamos 

esquecendo os parceiros, como o vereador Joaquim citou, vamos  ajeitar 

para o ano que vem nós lembrarmos dele, então se pode esse ano pode ser 

no dia que for entregue esta, então vamos dar honra aos nossos, o prefeito 

merece sim, mas essas pessoas também merecem, não podemos virar as 

costas pra eles, nós precisamos no decorrer desta legislatura, do trabalho do 

executivo, são peças chave no dia a dia do nosso desenvolvimento, se 

esquecermos dele como vai ser, amanhã vamos lá pedir novamente, então a 

Moção de Aplauso para o prefeito é merecida pelo trabalho que vem 

fazendo, lembrando como vossa excelência e a vereadora Sidonia citou 

também, o Sistema Positivo é o melhor do país realmente, mas falta 

algumas adequação, realmente, temos que olhar também para as crianças 

de baixa renda aquelas que não tem como ter uma  internet, um computador 

em casa, porque o sistema ele exige um acompanhamento didático e a 

inclusão digital, o município não está preparado, nossos laboratórios de 

informática não funcionam cem por cento, para este programa dar certo, 

nós vereadores juntamente com o executivo, temos que buscar recursos 

financeiros para que cada escola tenha um laboratório a disposição de seus 

alunos, de repente pensarmos na inclusão, na cidade digital, porque tem 

muitas pessoas que não em condições de ter um computador em casa, o seu 

pai também não tem e como que fica o pai desse aluno, pois o filho diz ao 

pai que precisa do computador da internet para fazer os exercícios da 

minha apostila, quer dizer, temos que pensar nesse cidadão, para isso existe 

nove vereadores legislando em prol da comunidade o sistema é o melhor  

do país, vem de encontro com a necessidade do nosso município, com os 

nossos índices, sim, mas se nós vereadores não buscarmos recursos e 

implementar o professor, dar condições de  trabalhar para que o aluno tenha 

condições de aprender só com a apostila então vamos voltar ao livro 

didático que não tinha custo nenhum, ou nós fazemos uma coisa perfeita, 

buscamos a perfeição, atender pelo menos setenta por cento do que o 

sistema preconiza ou nós abandonamos ele, ninguém está questionando que 

o sistema é viável ao município, temos que enquadrar recurso para 

aprimorar ele, para nós darmos a população de Feliz Natal dez mil  ou 

quase onze mil habitantes, condições de se enquadrar de mamando a 

caducando, do fraco ao grande, rede pública de ensino, não é para um ou 

dois que tem condições, então presidente, só concluindo, sobre a Moção de 

Aplauso, nenhum vereador votou contra, e nenhum vai se pronunciar 



contra, só colocamos que teria que ser reconhecido os demais 

companheiros que nos ajudou muito obrigado. Com a palavra o presidente 

Delcio Weber, eu quero só convidar todos os vereadores que queiram, 

sentar com o secretário Hevaldo e ver as dificuldades que o Positivo esta 

tendo e o senhor dá a sua opinião vereador, para o secretário e para o 

prefeito a gente estar se  inteirando junto, falar aqui é fácil agora participar 

da reunião é o mais difícil né, eu vou convidá-lo a vir aqui, se possível na 

próxima segunda feira, vamos formar uma comissão de vereadores e eu 

vou convidar, mandar um ofício solicitando que ele venha aqui na sessão e 

explique porque é complicado não é fácil, em nenhum momento o Carlão 

pediu para mim, eu até estou recebendo criticas dos meu parceiros, em 

nenhum momento nós cinco aqui da situação, falamos alguma coisa em não 

dar o titulo de cidadão ao Nilson Leitão, então eu acho que tem que ter um 

pouco de coerência também, a gente vai lembrar das outras pessoas só que 

também não custa abrir a mão e deixar de criticar um pouco, temos que ser 

mais coerentes, eu gosto do vereador Carlão por causa disso o que é certo, 

ele fala certo, o que é para criticar ele critica, mas ele apoia também o que 

está sendo feito, então tenhamos coerência entre os  nobres vereadores, vou 

chamar o secretário Hevaldo para explicar tudo sobre a educação se tiver 

que dar uma hora de tempo  pra ele a gente vai dar com a autorização de 

vocês mas acho que ter um pouco de coerência, em nenhum momento a 

gente criticou o Nilson Leitão por ter recebido um titulo de cidadão, eu 

acho que o prefeito também merece, vamos achar uma forma de estar 

favorecendo todos, não que não mereça vereadora, mas houve críticas em 

cima. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, jamais eu quis 

levantar uma polêmica tão grande assim, a questão, para falar a verdade 

isso acontece em todos os  lugares, podemos falar aqui inúmeras pessoas, 

Blairo Maggi construiu asfalto, com dinheiro dos produtores e foi só o 

nome dele nas placas, não foi dos produtores, é uma questão que dói no 

bolso até porque eu sou produtor e dois no bolso dessa classe que trabalha 

que paga impostos, que hoje é a galinha dos ovos de ouro de Feliz Natal, os 

números mostram, nada contra a Moção de Aplauso do prefeito mas temos 

que lembrar das pessoas, esse asfalto que nós trafegamos, que algumas 

pessoas falam que é ruim daqui até o Tartaruga, tem participação só de 

produtores rurais e no entanto todo mundo trafega em cima dele, é só uma 

questão de coerência e quanto ao deputado Nilson Leitão, senhor presidente  

hoje, nós da bancada do  PSDB, podemos bater no peito que nós temos um 

deputado que este ano já empenhou um milhão e cem mil reais, a bancada 

de vocês até agora existe bastante, mas só promessa, e nós esperamos que 

os senhores estejam certos que isso aconteça, com fé em Deus  para nós 

conseguirmos fazer o nosso trabalho descente aqui na câmara agora quanto 

a Moção de Aplauso ao senhor prefeito, sem problema nenhum até porque 

eu acho que está se dedicando ao máximo, a questão do trabalho que vem 



fazendo está  surtindo efeito, hoje até uma pessoa muito ligada ao prefeito 

me perguntou o que eu estava achando da nova administração e nós damos 

os parabéns, nós achamos muitas inovações que talvez não estão dando 

resultado esperado hoje mas vão ser resultados para o futuro, sem problema 

nenhum, agora a câmara essa é uma Casa onde nós eleitos pelo povo temos 

que nos expressar e jamais quis denegrir a Moção de Aplauso, sem 

problema nenhum, acho que merece é até merecedor até pelo nível que 

chegou, um cara novo, nosso prefeito eu conheço há bastante tempo talvez 

mais que os senhores vereadores, conheço desde o inicio de sua carreira de  

empresário até chegar a prefeito então não somos nós que vamos desabonar  

essa Moção de Aplauso, eu só lamento ter levantado uma questão que 

gerou uma polêmica tão grande, e espero sinceramente que toda bancada  

dos nobre colegas consigam dar uma ajuda a Feliz Natal, nós podemos falar 

que vem anos e anos nesse sofrimento, nós somos um município pequeno 

mas d grande necessidade, eu acho que é esse o  pensamento da câmara e 

de todos os vereadores e eu tenho certeza que é o pensamento de todos 

vocês, que a gente consiga alcançar trinta por cento dos nosso sonhos 

quando fomos candidatos nós estaremos realizados. Coloco em única 

votação a Moção de Aplauso nº 009/2013, sendo a mesma aprovada por 

todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma 

boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.  

 

 

 
 

 


